



**Drucksachen  
der Bezirksverordnetenversammlung Neukölln von Berlin  
XXI. Wahlperiode**

Ursprung: Mündliche Anfrage  
Ursprungsinitiator: SPD, Atashgahi, Bijan

**Drs. Nr.: 0041/XXI**  
**TOP Nr.:**

Beratungsfolge:			
Datum	Gremium	Sitzung	Beratungsstand
24.11.2021	BVV	BVV/002/XXI	beantwortet

## Mündliche Anfrage

### Aktuelle Situation Eisstadion Neukölln

Ich frage das Bezirksamt:

1. Was waren die genauen Ursachen für die notwendige Schließung des Eisstadions Neukölln am Wochenende?
2. Was beabsichtigt das Bezirksamt zu unternehmen, um solche Vorkommnisse in Zukunft zu verhindern?

Berlin-Neukölln, den 23.11.2021

SPD, Herr Atashgahi, Bijan

(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten:	SPD	Grüne	CDU	LINKE	AfD	FDP
JA	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
NEIN	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
ENTH.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

**Ergebnis:**  Einstimmig

beschlossen mit Änderung  Kenntnis genommen  abgelehnt  gewählt

zurückgezogen  vertagt  gegenstandslos

überwiesen in den Ausschuss für \_\_\_\_\_ (federführend)

zusätzlich in den Ausschuss für \_\_\_\_\_

und in den Ausschuss für \_\_\_\_\_

beantwortet  schriftlich

GB I/BzBm  GB II/BiKuSport  GB III/Ord  GB IV/StadtUmVer  GB V/Soz  GB VI/JugGes

Bezirksamt Neukölln von Berlin  
Geschäftsbereich Bildung, Kultur und Sportausschuss  
BiKuSp Dez

29.03.2022  
2230

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A.

Sitzung am : 24.11.2021  
Lfd. Nr. : 8.1  
Drs. Nr. : 0041/XXI

nachrichtlich den Fraktionen der  
der SPD, CDU, Grünen, LINKEN, AfD und FDP

## Beantwortung der Mündlichen Anfrage

### Aktuelle Situation Eisstadion Neukölln

Sehr geehrter Herr Vorsteher,  
sehr geehrte Damen und Herren,  
sehr geehrter Herr Atashgahi,

für das Bezirksamt beantworte ich die Mündliche Anfrage wie folgt:

#### Zu 1.:

Die Mitarbeiter\*innen im Kassenbereich des Eisstadions Neukölln waren bis zur Schließung des Eisstadions Neukölln am 19.11.2021 Zielscheibe von Aggressionen von einigen wenigen gewaltbereiten Besucher:innen. Einige Menschen hatten mit den langen Wartezeiten Probleme, die sich aus der Kontrolle der coronabedingten Nachweise und der Dokumentation zur Nachverfolgung ergaben. Andere stellten erst im Kassenbereich fest, dass sie nötige Nachweise der Impfung oder Genesung nicht dabei hatten. Der Fachbereich Sport und das Eisstadion haben die Einlassbedingungen für den Schlittschuhlauf sehr umfangreich öffentlich erläutert. Allerdings informierten sich manche Nutzer:innen vor dem Besuch des Eisstadions nicht über die Einlassbedingungen.

Andere Besucher:innen bedrohten unser Kassenpersonal, auch mit körperlichen Drohgebärden gegen Personen gerichtet. Das steigerte sich in manchen Fällen bis zu körperlichen Angriffen auf das Kassenhäuschen. Es wurde auch häufig gespuckt, manchmal mit dem Hinweis, man hätte Corona. Insgesamt zielten diese Angriffe auf die Einschüchterung unseres Personals. Manche Kolleg:innen hatten Angst, dass ihnen nach Feierabend durch

abgewiesene und/oder ausfallend gewordene Besucher:innen aufgelauert wird. Insbesondere an den zurückliegenden Wochenenden seit der Saisonöffnung am 16.10.2021 war mehrmals die Unterstützung von gerufenen Polizeibeamten erforderlich.

Aus diesem Grund habe ich kurzfristig entschieden, dass Eisstadion über das Wochenende für die Öffentlichkeit zu schließen und Maßnahmen zu ergreifen, um die Sicherheit des Personals zu verbessern.

Zu 2.:

Das Schul- und Sportamt hat ab dem 23.11.2021, 15:00 Uhr eine Wachschutzfirma für die Einlasskontrollen und die Unterstützung bei der Ausübung des Hausrechts beauftragt. Damit ist das Eislaufen für die Öffentlichkeit seit dem 23.11.2021 wieder möglich.

**Es gilt das gesprochene Wort!**

Karin Korte  
Bezirksstadträtin